
 
 

Αγαπητό Ακροατήριο, σεβάσμιοι κύριοι 
Δικαστές, 
  

Συγκεντρωθήκαμε σήμερα εδώ, για να 
μιλήσουμε για ένα περιστατικό που έχει πάρει 
μεγάλες διαστάσεις. Πριν λίγες μέρες, η Στέλλα 
Βιολάντη βρέθηκε νεκρή στη σοφίτα του σπιτιού 
της, μετά από πολυήμερη κράτηση, σε κατ΄ 
οίκον περιορισμό, χωρίς τροφή από τους γονείς 
της.   

Η ίδια, βρέθηκε σ΄αυτήν την κατάσταση 
μετά από έντονους διαπληκτισμούς με τον 
πατέρα της, ο οποίος οργίστηκε, διότι έμαθε πως 
η κόρη του αλληλογραφούσε κρυφά με έναν 
άντρα από κατώτερη κοινωνική τάξη. Όλοι 
κατηγορούν τον κ. Βιολάντη, για ό,τι συνέβη. 
Παρ΄ όλα αυτά εγώ βρίσκομαι εδώ, για να τον 
υπερασπιστώ, αφού θεωρώ πως η απόφασή του 
αυτή ήταν ορθή, προκειμένου να λογικέψει την 
κόρη του.   

Ο  ίδιος κλείδωσε την κόρη του  διότι πίστευε πως ο Χρηστάκης ήθελε να την 
εκμεταλλευτεί οικονομικά. Ήθελε, λοιπόν, να την προστατέψει. Ήθελε το καλύτερο 
γι’ αυτήν. Δεν ήθελε να παντρευτεί έναν φτωχό, με τον οποίο δεν είχε κανένα 
μέλλον. Δεν ήθελε να σχολιάζει ο κόσμος την οικογένειά του και τη Στέλλα, που θα 
παντρευόταν έναν κατώτερό της. Προσπαθούσε να αποκαταστήσει την τιμή της 
κόρης του, που αμαυρώθηκε με τις κρυφές επιστολές και να δείξει την αυστηρότητά 
του.  

Από την άλλη, δεν ήθελε να χάσει τον έλεγχο της οικογένειάς του. Αν άφηνε 
δηλαδή τη Στέλλα να κάνει αυτό που ήθελε και να παντρευτεί το Χρηστάκη, που 
δεν ενέκρινε ο ίδιος, οι γυναίκες της οικογένειάς του θα αρνούνταν την εξουσία 
του και θα μπορούσαν πλέον να λειτουργούν ελεύθερες. Σε μια τέτοια περίπτωση , 
φοβόταν ότι θα έχανε το κύρος του. Ακόμα, θύμωσε, με το δίκιο του, αφού 
αισθάνθηκε προδομένος από την κόρη του, που δεν αρνήθηκε τις αρχές με τις 
οποίες την είχε αναθρέψει. Με τη συμπεριφορά της έδειξε ότι δε σέβεται τον 
πατέρα της , αφού θέλησε να παντρευτεί κάποιον, που δεν είχε υποδείξει ο ίδιος.    

 
Για όλους τους παραπάνω λόγους, λοιπόν, πιστεύω πως ο κύριος Βιολάντης 

είναι αθώος και δεν πρέπει να καταδικαστεί, γιατί ό,τι έκανε το έκανε από βαθιά 
αγάπη για την κόρη του. Σε καμία περίπτωση δεν είχε υπολογίσει ότι τα πράγματα 
θα τελείωναν με αυτόν τον τρόπο και σίγουρα θα έκανε τα αδύνατα δυνατά, για 
να γυρίσει το χρόνο πίσω, πριν η Στέλλα λάβει το γράμμα του Χρηστάκη, το οποίο 
άλλαξε τη ζωή όλων και του στέρησε για πάντα την πολυαγαπημένη του κόρη. Αν 
το γνώριζε τότε, θα είχε σίγουρα αποτρέψει ό,τι ακολούθησε και τα πράγματα δεν 



θα εξελίσσονταν τοιουτοτρόπως. Νομίζω, τέλος, ότι πρέπει να σταματήσει ο 
συνεχής βομβαρδισμός με κατηγορίες και κακολογίες προς το πρόσωπό του, αφού 
ο ίδιος περνά δύσκολες στιγμές μετά το χαμό της μονάκριβής του.  

 
                                                      Ευχαριστώ πολύ για το χρόνο σας. 

 
 
 

Παρασκευή Μαστρομανώλη 


